                                                         Педагог-психолог: М.В. Архипова
                                                               г. Алматы КГУ АГРЦ ДОВ КППК №5

Конспект занятия педагога-психолога с детьми ЗПР  старшего дошкольного возраста по теме: «Транспорт»  
Цель: развитие психических процессов.                                                                                                                                Задачи:  
1. Развитие социально-эмоциональной сферы, формирование положительного эмоционального фона.
2. Формировать обобщающее понятие «транспорт».
3. Развивать умения классифицировать виды транспорта (воздушный, наземный, водный).  
4. Развивать мыслительные операции, способность самостоятельно мыслить. 

5. Развивать умения составлять из частей целое.  
6. Развивать концентрацию, распределения внимания.

7. Развивать память, зрительное восприятие.
8. Развивать речь. 
9. Развивать мелкую моторику рук.

10. Развивать познавательный интерес.                                                                                         11. Развитие межполушарной специализации и межполушарного взаимодействия, синхронизация работы полушарий (элементы методик  кинезиологии).    
Оборудование: тематические  картинки по теме: «Транспорт», картинки для игры «Воздух, земля, вода», фигурки (картинки), картинка на магнитную доску солнышко, кубики с изображением машин,  геометрические фигурки к игре «Построй корабль», разрезная картинка «Самолет»,  картинки для игры:  «Четвертый лишний», «Что пропало?», «Будь внимательным»,  кубик «Настроений», медаль «Молодец».  
                                                 Ход занятия:    

                                                                                                                                                                              I  Психологиский настрой на занятие  
Психолог: Здравствуй Арсен! Я рада тебя видеть! Давай поприветствуем друг друга, но это сделаем необычным способом.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Приветствие «Солнышко»

Психолог: Давай представим, что мы одно большое солнышко, а наши ручки это лучики, по которым проходит тепло  к каждому из нас. Мы за ручки возьмемся и поприветствуем друг друга и наших гостей «Здравствуйте».

Психолог: Арсен  покажи на картинке какое у тебя сейчас настроение?  

Упражнение «Узнаем эмоции» 

Цель: развивать умение отличать эмоциональные состояния на картинках и  понимать свое эмоциональное состояние. 
Ребенок на картинке показывает свое настроение. 

Психолог: Настроение твое доброе, радостное приветливое. 

А как такое настроение еще можно назвать? (ответ ребенка)                                Психолог: Солнечным.

( на доске появляется солнышко)                                                                                                                                   

II Коррекционно-развивающий блок:

Психолог:   А  так как у тебя солнечное настроение, тебе Солнышко приготовило увлекательное путешествие, но сначала мы сделаем с тобой интересные упражнения.   

Кинезеологические упражнения «Гимнастика для ума»

Упражнение «Двойной рисунок» 
Ребенку предлагают в воздухе двумя руками изображать одновременно различные фигуры по слуховой инструкции.                                                                                                    
 Упражнение «Колечко».                                                                                        Поочередно перебирать пальцы рук, соединяя в кольцо большой палец и последовательно указательный, средний, безымянный и мизинец. Упражнения выполнять, начиная с указательного пальца и в обратном порядке от мизинца к указательному. Выполнять нужно каждой рукой отдельно, затем обеими руками вместе.
Упражнение «Кулак – ребро – ладонь»                                                                                  На столе, последовательно, сменяя, выполняются следующие положения рук: ладонь на плоскости, ладонь, сжатая в кулак и ладонь ребром на столе. Выполнить 5-6 повторений. Упражнения выполняются каждой рукой отдельно, затем двумя руками вместе.

Упражнение «Дом-ежик-замок»
«Дом». Пальцы рук соединить под углом, большие пальцы соединить.

 «Ёжик». Поставить пальцы под углом друг к другу. Расположить пальцы одной руки между пальцами другой.

 «Замок» Ладони прижать друг к другу. Пальцы переплести.

Упражнение «Горизонтальная восьмерка».                                                                               Вытянуть перед собой правую руку на уровне глаз, пальцы сжать в кулак, оставив средний и указательный пальцы вытянутыми. Нарисовать в воздухе горизонтальную восьмерку как можно большего размера. Рисовать начинать с центра и следить глазами за кончиками пальцев, не поворачивая головы. 
Психолог: Давай скажем спасибо Солнышку за такие интересные упражнения.   И сейчас мы с тобой отправимся в увлекательное путешествие.  Для тебя там будем много интересных заданий и игр. 

Арсен ты готов к увлекательному путешествию? (ответ ребенка)

Беседа по тематическим картинкам «Транспорт»
Психолог: Арсен я сейчас тебе буду показывать картинки и тебе нужно назвать что изображено на картинке. (показ тематических картинок). 

Психолог:   Как можно назвать все эти картинки одним словом? (Транспорт)
Для чего нужен транспорт? (перевозить людей, грузы)
Как передвигается автобус? (едут по земле)
Как передвигается самолёт? (летает по воздуху)
Как передвигается пароход ? (плавает по воде)
Психолог: Сейчас мы будем играть в игру «Земля, вода , воздух», но сначала давай назовем транспорт ( ребенок называет транспорт, если  ребенок затрудняется помогает психолог).                                                                                                                                                                                                                     
Игра: «Земля, вода, воздух»                                                                          (выкладываются три больших поля с    изображением дороги, моря, неба, затем ребенку предлагают разложить картинки на три группы (если  ребенок затрудняется помогает психолог).                                                                                      

Игра «Самолет»  разрезная картинка  

Психолог: Чтобы   лететь по небу нужен самолет, нужно собрать из частей самолет, какой это вид транспорта? (воздушный транспорт)
Игра «Собери грузовую машину, автобус» кубики

Психолог: Чтобы ехать по дороге  нужна  машина, нужно собрать машину. Какой это вид транспорта? (наземный транспорт). 
Пальчиковая гимнастика «Автобус»
Едет-едет наш автобус, 

Крутит, крутит колесом.

Едет-едет наш автобус, 

Крутит, крутит руль, руль.
Двери открываются – двери закрываются. 

Едет –едет наш автобус, 

Крутит, крутит колесом.

Всем сигналит биииип.

Игра « Построй  корабль»  конструирование   из геометрических фигур 

Психолог: Чтобы плыть по воде нужен корабль, сейчас будем строить  корабль, какой это вид транспорта? ( водный транспорт).

Психолог : Наше увлекательное путешествие продолжается и сейчас давай Арсен немного подвигаемся.

Двигательная разминка «Транспорт»
На машине мы поехали,
До реки доехали.

Стоп! Посмотрели. 

На реке - пароход.

Пароходом ехали.

Джо горы доехали. 

Пароход не везет, 

Надо сесть на самолет. 

Самолет летит, в нем мотор гудит: У-у-у-ф!
Игра   «Четвертый лишний»                                                                                                                                            Ребенок находит лишний предмет на картинке.                                                                                                                                                                                                                 
Игра «Что пропало?

На столе выкладываются тематические картинки, ребенок закрывает глаза прячется одна картинка,  затем ребенок должен угадать какая картинка исчезла.  
Упражнение « Будь внимательным» корректурная проба 
Ребенок должен найти все красные, желтые машины и  зеленые мотоциклы и их зачеркнуть.
Психолог: наше увлекательное путешествие подходит к концу.  
Упражнение «Мое настроение» 

 Психолог: Арсен  найди на кубике «Настроений» свое настроение.

Какое у тебя настроение после увлекательного путешествия?                              (ребенок показывает на кубике «Настроений» свое настроение).                                                                                                                                                                                                                  
 III  Рефлексия. 
Психолог: Понравилась тебе наше увлекательное  путешествие?                                 (ответ ребенка).                                                                                                             Поблагодарим Солнышко за такое увлекательное, интересное  путешествие.                                                                                                                                 А что тебе понравилось, какие игры тебе понравились? (ответы ребенка).                                                                                                                                         Молодец!  Ты со  всеми заданиями справился и ты заслужил медаль за свои старания и умения (ребенку одевается медаль с надписью «Молодец»).
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